
Le saviez-vous ?
90 % des personnes qui ont déjà eu recours à la physiothérapie 
sont convaincues par cette forme de traitement.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

font confiance à
90 %

100 %

Fact #1



Le saviez-vous ?
En Suisse, il est incontestablement admis que la physio- 
thérapie contribue à l'amélioration de la santé.
94 % des personnes interrogées sont convaincues que la  
physiothérapie contribue à l'amélioration de l'état de santé.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Fact #2

94 %
pensent que la  
physiothérapie contribue 
à l'amélioration de l'état 
de santé. 



Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Le saviez-vous ?
Les physiothérapeutes bénéficient d'une confiance 
exceptionnelle lorsqu'il s'agit de questions liées à la santé.  
91 % de la population suisse leur fait confiance.

Fact #3

91 %
font confiance aux  
physiothérapeutes  
lorsqu'il s'agit de  
questions liées à la santé.



Le saviez-vous ?
Les soins de physiothérapie ont un effet bénéfique sur le  
long terme: 84 % des interrogé·e·s confirment l'effet durable 
de la physiothérapie. 

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

confirment l'effet 
durable des soins de 
physiothérapie. 

84 %
Fact #4



Le saviez-vous ?
Les suisse·sse·s estiment que le remboursement moyen 
des caisses maladie pour 30 minutes de physiothérapie est 
presque deux fois plus élevé qu'il ne l'est en réalité.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Fact #5

Remboursement

Estimé à 79.90 CHF

En réalité

pour 30 min 
de physiothérapie:

49.44 CHF



Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Le saviez-vous ?
Plus de 80 % des suisse·sse·s estiment que la physiothérapie 
devrait être mieux couverte par les assurances!

Fact #6

80 %
Plus de

pensent que la 
physiothérapie doit être 

mieux couverte.



Le saviez-vous ?
La physiothérapie a une forte influence sur le comportement  
de la population suisse: Plus de trois quarts des (ancien·ne·s) 
patient·e·s se sentent motivé·e·s par leur physiothérapeute  
à adapter leur comportement au quotidien.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Fact #7

3/4
La physiothérapie motive:

adaptent leur 
comportement.



Le saviez-vous ?
Presque 70 % des suisse·sse·s interrrogé·e·s considèrent 
que la physiothérapie est plus bénéfique que d'autres formes 
de traitement. 

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Fact #8

70 %
Presque

préfèrent la 
physiothérapie à d'autres 

formes de traitements.



Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Le saviez-vous ?
Trois quarts de la population suisse est favorable à une 
meilleure rémunération de la physiothérapie et à la mise en 
place de tarifs équitables et adaptés. 

Fact #9

préconisent 
une rémunération 

équitable.

3/4



Le saviez-vous ?
Auprès de la population suisse, les physiothérapeutes 
jouissent d'une confiance aussi importante que les médecins 
ou les pharmacien.ne.s pour les questions liées à la santé.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Fact #10

Les physiothérapeutes 
jouissent d'une 
confiance aussi 
importante que les 
médecins.



Le saviez-vous ?
L'écrasante majorité des (ancien·ne·s) patient·e·s (90 %) 
sont convaincu·e·s de l'efficacité de la physiothérapie et 
constatent une amélioration de leur santé. 

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Fact #11

Une amélioration 
de la santé 
grâce à la 

physiothérapie.



Travailler à

– être payé à

100 %
85 %

Fact #12

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Le saviez-vous ?
Environ 15 % du travail des physiothérapeutes 
n’est pas rémunéré.



La rémunération de 
la physiothérapie 
ne couvre pas les 
coûts.

Fact #13

Le saviez-vous ?
Avec une rémunération moyenne de CHF 68.– de l’heure,  
il faut payer le loyer, la prévoyance vieillesse et les salaires.  
Ce n’est pas suffisant pour couvrir les frais d’un cabinet  
de physiothérapie en Suisse, et cela ne permet guère  
de financer une prévoyance vieillesse.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits



Une opération au 
lieu d’un suivi en 
physiothérapie ?

Fact #14

Le saviez-vous ?
La physiothérapie a un effet modérateur sur les coûts  
du système de santé, car elle permet notamment d’éviter 
des opérations coûteuses.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits



Fact #15

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Le saviez-vous ?
Le nombre de patient·e·s traité·e·s, et donc de prestations  
de physiothérapie, augmente. Cependant, le nombre moyen 
de séances par patient·e et par an reste inchangé.

Plus de physiothérapie

Plus de patient·e·s

=



Fact #16

Le saviez-vous ?
En 2023, la physiothérapie ne représentait que 3,6 % des 
coûts de la santé en Suisse.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

La physiothérapie ne
représente que

des
coûts totaux de la santé.

3.6 %



Fact #17

Le saviez-vous ?
En raison de l’évolution démographique, le nombre de  
traitements physiothérapeutiques complexes a augmenté.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

La population
vieillit, ce qui rend 
les traitements 
de plus en plus 
complexes.



Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Le saviez-vous ?
Le nombre d’ordonnances médicales pour la physiothérapie 
n’a cessé d’augmenter au cours des dernières années.

Fact #18

La physiothérapie 
est plus demandée 
que jamais !



Fact #19

Le saviez-vous ?
Environ 90 % des personnes en Suisse affirment que 
la physiothérapie leur a apporté un bénéfice direct.

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

sont convaincu·e·s 
par la
physiothérapie.

90 %



Le saviez-vous ?
Les exigences envers la physiothérapie ne cessent 
d’augmenter, alors que l’indemnisation n’a pas été 
adaptée depuis près de 10 ans. 

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Fact #20

Depuis

 les exigences 
augmentent, les salaires 

réels eux stagnent.

10 ans



Plus de coûts

Plus de patient·e·s

=

Pour plus d’informations sur la perception de la  
physiothérapie par la population suisse:  
physioswiss.ch/faits

Le saviez-vous ?
L’année dernière, les frais liés à la santé ont augmenté de 
6 % dans le domaine de la physiothérapie. Cela représente 
CHF 2,20 par personne. Les coûts totaux ont toutefois 
augmenté de CHF 45.– par personne.  

Fact #21


